

# 溫機場力爭當中美空運中轉站

## 行政總監冀望威盡北美西岸

【明報專訊】溫哥華國際機場去年總收入與2004年相比出現19.1%的增長，約達3.3億元。溫哥華國際機場行政總監伯格（Larry Berg，右圖）稱，在今年九月實行與美國達成的「開放領空」協議後，意義上將讓溫哥華成為真正的亞洲與北美之間的門戶。

伯格在昨日舉行的溫哥華國際機場年度公聽會上指出，2005年溫哥華國際機場最令人欣喜的成就，莫過於與亞洲兩大經濟中心的中國和印度，達成多項航空往來協

議。加上即將在今年9月實行的加美開放領空協議，讓溫哥華佔盡天時、地利之便。

他預計溫哥華未來將超越美國所有西岸城市，成為距離亞洲最近的航空港口。在這份被外界稱為「50自由權利」（Fifty Freedom Rights）的協議中，將允許來自中國的航空貨櫃抵達溫哥華後，直接在本地尋找運輸機中轉運往美國。同時，由美國運往亞洲的貨品也可行走相同路徑。

伯格指出，由於卑詩省缺乏支持溫哥華機場進一步發展的條件，因此打通亞太門

戶和美國路線，就讓溫哥華成為最具吸引力中轉站的夢想變成現實。從這點來看，溫哥華國際機場蓬勃發展將指日可待。

昨日機場方面還公布了一項關於未來20年發展的遠景規劃，該計劃被稱為Your Airport 2027 Draft 20-Year Master Plan for Consultation。當中包括，在2015年興建11個新的開口和客運中心，到2023年還將把開口總數提升至87個；在目前的機場航空集散中心的東部再建立一個新的集散中心。

此外，當局亦計劃擴建和興建溫哥華、列治文通往機場的若干道路，伯格承認該計劃目前仍在構想階段，若要詳盡的規劃，還需要進一步的研究。

昨日的公聽會在下午3時30分在機場大

### 華童學雜技 合作樂無窮

參加兒童雜技表演，既可以得到無窮樂趣，也可學會與人合作，一批參與表演的本地學童極力推薦。該隊以兒童為骨幹的雜技團CirKids目前在太平洋國家博覽會（PNE）演出。當中三名華裔成員稱，雖然參加表演要付出辛勤的代價，但回報卻很豐厚。

Lauren Chang接受了訓練4年，她說，她基本上什麼都學，什麼都表演，但有些人則專長於幾項表演。與她同台的Marchel Eang稱，他的專長是拋球，可以同時拋三個。另一表演者Lauren Joe則扯陀螺，也會走鋼線。他們透露，每周要花12小時進行訓練，演出亦不會有收入，但他們均十分喜歡目前的學習。

CirKids由昨天起到13日在溫哥華PNE Gardens內演出，每天在12時45分及7時演出兩場。14日只演出12時45分一場。圖為（左起）Lauren Chang、Marchel Eang與Lauren Joe展示本領。

### 追思中僑之父

【明報專訊】不幸於上月15日辭世的「中僑之父」李國柱醫生，生前造福社群，尤對華裔貢獻至大，為社會留下無限哀思。中僑互助會於明日（周六）上午10時至下午5時，於華埠中僑林陳坤儀大樓禮和堂內設弔唁冊，讓市民簽名表達對李氏的追憶。

中僑署理行政總裁傅德枏稱，李醫生的離世對中僑以至整個華社都是無可彌補的損失，喪禮當天有不少人未能抽空出席，同感惋惜，故中僑特別在明

## 李樂詩細說三極六色倡環保

### 百人與會學習重建地球

【明報專訊】由諧和協會、中僑互助會、列治文服務中心、列治文華人社區協會及綠色文化交流俱樂部聯合舉辦的「李樂詩博士三極宣言環保講座」，昨日在中僑列治文服務中心舉行，近百人出席聆聽。

在「三極宣言」中，探險家李樂詩博士分別用紅色代表熱能、黃色代表泥土、藍色代表海和天、白代表冰雪、黑色代表礦岩、綠色代表樹木，來與聽眾分享她自己在多年在地球三極的感受，三極分別為南極、北極、高極（珠穆朗瑪峰）。

她說，地球「六色」本是循環不息，卻被人類干擾，秩序破壞，令自然生態扭曲，微生物變種。她呼籲公眾認識「六色」

啓示，然後推而廣之，重建地球的秩序。

李樂詩表示，在走過三極後，她時刻都彷彿聽到地球南、北極及高極的呼喚，呼喚她為地球疾呼，呼喚她問天問地，三極的形象以及環境，這也許是留給人類最後一片淨土。因此她才發表「三極宣言」，向公眾傳達「尊重自然，了解自然，天人合一」的理念。

她並發出警告：「人類是大自然的孩子，征服自然，最後將被自然征服，破壞環境，就是破壞自己的今天和未來。」

李樂詩此次講座是專門為定居本地的華裔移民舉辦的，希望藉此將環保意識傳達給普通大眾。

（左起）中僑互助會列治文服務中心負責人李平、列治文華人社區協會行政總監馬勤生、協會理事周劍琴、李樂詩博士、華人社區協會主席陳蘇美嫻、綠色文化交流俱樂部會長林聖哲及諧和協會幹事劉沂於講座中合攝。（馮亮攝）

### 人瑞展歌喉

台灣文化協會金齡中心昨日舉行慶祝母親節聯歡活動，有超過60人參加，出席嘉賓包括台北駐溫哥華經濟文化辦事處主任陳錦芬、台灣僑務委員盧月鉛、台加文化協會理事長周洪才、協會顧問鍾淑汝及秘書長楊育達等，與一班母親們一起高歌同歡。圖為最大年紀的98歲人瑞劉吳櫻桔（右）上台獻唱，贏得陣陣掌聲，旁為其媳婦。（圖/文：馮亮）

## 中僑助填人口普查表

【明報專訊】「加拿大統計局」為方便耆英及不諳英語人士，由即日起至5月20日期間，由上午九時至下午五時，派員在中僑互助會下列各區辦事處，提供免費填報「人口普查表」服務，詳情如下：

（一）華埠中僑互助會辦事處於5月17日（星期三）；5月18日（星期四）；5月12日、19日（星期五）；5月13日、20日（星期六）；5月15日（星期一）；5月16日（星期二）提供服務。地址：華埠片打西街28號，查詢電話：604-684-1628。

（二）菲沙中僑互助會辦事處於5月17日（星期三）；5月18日（星期四）提供服務。地址：5834Fraser St.，查詢：

604-324-1900。（三）本那比辦事處於5月15日（星期一）；5月16日（星期二）；5月17日（星期三）提供服務。地址：100-5021 Kingsway, Burnaby，查詢電話：604-430-1899。

（四）三聯市於5月18日（星期四）；5月12日、19日（星期五）提供服務。地址：恆基廣場二樓2058室（#2058-1163 Pinetree Way, Coquitlam），查詢：604-468-6000。

（五）烈治文加愛中心於5月17日（星期三）；5月18日（星期四）提供服務。地址：#220-7000 Minoru Blvd, Richmond，查詢電話：604-279-7180。

## 全國巡迴展 民眾可留名 奧運旗簽名蘇利文署中文

請市民參觀。溫哥華奧林匹克委員會的主席普爾（Jack Pool）主持揭幕儀式時，讚揚該項活動是政府與私人企業合作的典範。而在溫哥華興建的運動員選手村是另外一個好例子。

他又感謝皇家銀行舉辦這項在加拿大全國各地巡迴展出的活動，把溫哥華2010年冬季奧運的精神帶到全國各地。

溫哥華市長蘇利文（Sam Sullivan）表示，他也是在都寧（Turino）才感受到奧運會的感染力有多大。事實上，在加拿大全國各地均受到奧運會的鼓舞，他本人便收到不少表示支持的電子郵件。

他說，溫哥華到時候一定會做到最好，向全世界各國顯示溫哥華最美好的一面。

展覽場地的入口處展示了一面奧運旗幟，並且讓民眾在旗幟上簽名。昨天蘇利文就帶頭在溫哥華站的旗幟上首先簽名，在寫好英文名字後，蘇利文更簽上中文名。

除了參觀旗幟外，出席市民還可以玩

蘇利文以中文簽名。（陳志強攝）

【明報專訊】加拿大皇家銀行（RBC）在溫哥華藝術館作奧運旗幟展，通過展覽與運動遊戲，讓市民體驗奧運精神，提前將奧運氣氛帶到溫哥華。

由加拿大皇家銀行舉辦的奧運旗幟巡迴展昨天在溫哥華開始，活動至14日止。大會在溫哥華藝術館前架起帳棚，在內外設立了不少運動展覽與遊戲點，邀